

KÖRKÉP

BORDÁNY. A Bordányi Faluház felújítási munkák miatt várhatóan 2005. március 31-ig zárva tart. A községi könyvtár könyveinek kölcsönzése megrendelésre az Ádám Jenő Általános és Alapfokú Művészeti Iskola könyvtárában történik, 2005. január 3-tól minden munkanapon 12.30–16.30-óráig.

CSENGELE. Csengele önkormányzati képviselő-testülete ma délután 2 órától tartja ülését a faluházban. Napirend: tájékoztató a szilárd hulladék elhelyezéséről, elszállításáról a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. bevonásával. A polgármester beszámolója a két ülés között végzett munkáról, fontosabb eseményekről, adórendeletek felülvizsgálata, beszámoló a beruházásokról, pályázatokról, előterjesztések.

DESZK. Csütörtökön délután 6 órakor az önkormányzat képviselő-testülete a vállalkozókat várja a faluház kupolatermében. A már hagyományos baráti beszélgetésen Simicz József polgármester tájékoztatja a deszki vállalkozókat a testület által hozott adórendeletek módosításáról, az őket érintő változásokról, a következő év elképzeléseiről, célkitűzéseiről.

FORRÁSKÚT. A Jerney János Szabadidő Centrumban a Ficánka óvodás táncsoport háromnegyed 4-től tartja próbáját.

MÓRAHALOM. A királyhalmi tanyai iskolában csütörtökönként este 6 órától népfőiskolai előadást tart a Királyhalom Tanyai Turisztikai és Kulturális Egyesület. Ma dr. Deák Dezső a rovásírásról beszél a résztvevőknek.

RŐSZKE. Ülést tart ma délután 3 órától a község képviselő-testülete a polgármesteri hivatal nagytermében. Napirend: a helyi adórendelet felülvizsgálata, az átmeneti gazdálkodásról szóló rendelet megalkotása, valamint a közüzemi díjak megállapítása. A képviselők meghallgatják a beszámolókat a művelődési ház tevékenységéről, valamint elfogadják a 2005. évi munkatervet.

SZATYMAZ. A Szatymazi Művelődési Ház és Teleház ECDL, valamint felhasználói szintű számítógép-kezelői tanfolyamot indít. A tanfolyam 7 modulból áll: operációs rendszer, szövegszerkesztés, táblázatkezelés, internet, bemutatókészítés, adatbázis-kezelés, elméleti teszt vizsga. 1-1 modul 16 óra, azaz kb. 1 hónap. A tanfolyam díja: 18 ezer forint havonta, plusz vizsgadíj azok számára, akik az ECDL-vizsgát szeretnék letenni. A vizsga díja: modulonként 2000 forint, plusz regisztrációs kártya, összesen 22 ezer 500 forint. Ha valaki nem akar ECDL-vizsgát tenni, választhat magának egy modult, de e mellé az operációs rendszer modult mindenképp fel kell venni. Jelentkezni lehet a művelődési házban személyesen vagy telefonon: 06/62 583-520. A képzés január 15. után indul a teleházban (volt Neszürjhegyi iskola) hétfőnként és szerdánként 17 és 19 óra között.

SZEGED. A Milleniumi Kávéházban csütörtökön este 6-tól sakk-klubba várnak minden régi és új érdeklődőt, a sakk szerelmeseit.

SZŐREG. A művelődési házban délután fél 3-kor kezdődik a társastáncoktatás. A könyvtárban este 6 órakor kezdődik az Életreform-klub: ötletek, dekorációk, receptek az ünnepi előkészületekhez.

Borzaskata, lótosz, szárított narancs, ananászvirág, cirok

Roham – adventi koszorúért

Közelít advent utolsó vasárnapja, óriási a felhozatal adventi koszorúkból, kellekekből. A virágüzletektől a piacokig sokféle adventi koszorút kínálnak.

Óriási tolongás az adventi koszorú standokon. Helyszín: a Mars téri piac. Nézegetik-forgatják a színes-gyertyás koszorúkat az emberek, elképzelik, melyik nézne ki legjobban otthon, az asztalon.

– Általában évről évre mindenki újat vesz. De én úgy készítem a koszorúkat, hogy azok esztendőre esztendőre felhasználhatóak legyenek – beszél két vevő közt Vörös Andrea újszegedi virágkötő. Tösgyökerező virágos családból származik. Miből készül a koszorú? Szalmaalapon tuja-, fenyőolomból – ez a legjellegzetesebb összeállítás. A sokféle növényi dísz közül a fenyőtobozt kapásból beazonosítjuk, éppúgy, mint a mákgubót, némelyek viszont találos kérdést jelentenek.

– Ez itt borzaskata, az ott a lótosznak a termése, az a zöld, apró magcsoport a cirok – mutatja be az egyes koszorúalkotókat Andrea. Egy különlegesen egzotikusnak kinéző, csavaros termésről (?) ő is azt mondja: fogalma sincs, minek a mije lehet. Apró, csomagnak látszó csomagok szintén lehetnek az adventi koszorúkon – nem tartalmaznak semmit, lényegük a csomagság –, csengő is függeszthető rájuk. És persze a négy szál gyertya. Manapság mindenki mindenféle színű gyertyát alkalmaz a koszorúra, kevesen tartják be a hagyományos kék-piros-fehér-lila szabályt.

A zombói Mészáros Zsuzsanna



Mészáros Zsuzsanna saját maga készítette adventi koszorút árul. Fotó: Frank Yvette

na autóból való adventi kelleket is árusít: földszített, ezüstre festett toboz, fenyőgallyal, színes sztaniolokkal. A dorozsmai Nagy-György János a visszajáró pénzt számlálgatja, felesége éppen kötözi föl a tuja-, ciprus-, fenyőágakra a díszeket. A szegedi nagybani virágpiacon minden

menyiségben árusítják az adventikoszorú-kellekeket. Hétfőn és csütörtökön tart nyitva a piac, napi négy-öt száz virágkötő, boltos keresi föl, és viszi a koszorúkat, alkatrészeket, utóbbiak közé a szárított narancs éppúgy beletartozik, mint a szintén száraz ananászvirág – tudjuk meg Var-

gáné Zsíkó Gyöngyvértől, a piac ügyintézőjétől. S aki saját maga akarja begyűjteni a koszorúhoz szükséges természetes anyagokat – például tobozt, mohát?

– Lényeg, hogy ne okozzon természetkárosítást, és csupán a család számára szükséges mennyiséget vigye el – hívja föl a figyelmet Kardos Mária, a Kiskun-sági Nemzeti Park Igazgatóságának szakembere. Védett területen koszorú-alapanyagot szedni csak az illetékes nemzeti park engedélyével lehet, magánérdő esetében pedig a tulajdonos hozzájárulásával.

KÉK, PIROS, FEHÉR, LILA

Advent latin szó, eljövetele jelent, Jézus Krisztus eljöveteleire hívja föl a figyelmet. Az első adventi koszorút Johann Wichem német lelkész készítette 1860-ban, a mennyezetre függesztve. Huszonnégy gyertyát rakott rá, ezzel utalva advent összes napjára. Később a gyertyák száma négyre csökkent, a négy adventi vasárnap jelképeként. A négy gyertya színe – meggyújtásuk sorrendjében – a következő: kék, piros, fehér, lila. „advent angyalai” öltözékének színe, s a hozzájuk csatlakozó spirituális tartalom alapján. Ezoterikus körökben sokan mind a négy gyertyának lila színt választanak, azt spirituális színnek tartva.

Boltot nyitott a Libri Kft. Szegeden

Kedden megnyílt a belváros legnagyobb könyvesboltja. A Libri Könyvkereskedelmi Kft. üzlete a nagyáruház mellett, az Árpád téren található, 225 négyzetméteren mintegy 5000-féle könyvet kínál, év végéig 10 százalék kedvezményrel. Az üzletben az egyetemi hallgatók is megtalálhatják a számukra nélkülözhetetlen kiadványokat. Az ünnepélyes megnyitón Horváth Charlie és Csizsu Zsuzsa dedikálta könyvét.

Fél tucat bűncselekmény a számlájukon

Részegen törtek-zúztak

Többek között közúti balesetet, súlyos testi sértés és hivatalos személy elleni erőszakot is elkövetett az a három, erősen ittas férfi, akik tegnap egy karambolal kezdtek meg garázdálkodásukat.

Este 5 óra körül Kossuth Lajos sugárúton, a patológiai épülete előtt, a piros lámpánál várakozott egy kisbusz, amibe hátulról behajtott az ittas személy vezetett gépkocsi. Az ütközést követően a baleset okozói kiszálltak az autóból, és hosszas szitkozódást követően keményen megütötték a véten sofőrt, aki súlyos fejsérülést szenvedett.

Tettük végeztével – még működő autójukkal – a belváros egyik italméréséhez hajtottak, ahol tovább-

bi szomjoltást követően egy szintén véten férfit kezdtek zaklatni, majd őt is megverték. Ekkor hívták ki a helyszínre a rendőrséget, akik az ittas személyeket lefogták, majd szállítóautóhoz vezették. A garázdák az őrizetbe vétel feletti méltatlanságukban a rendőrautó belsejét is rugdálni kezdték, kisebb kárt okozva ezzel. Az előállított férfiakat ezen az estén féltucatnyi bűncselekmény elkövetésével vádolja a rendőrség, tudtuk meg Vad Róbert rendőr főhadnagytól, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivőjétől. A hatóság a nem szokványos büntetést miatt a szokásosnál hosszabb helyszíni szemlét tartott, emiatt az akkor arra közlekedők megértését, türelmét köszönik.

Szalay-pannója nem fért el a szakszervezet új irodájában

Múzeumba vonultak a vörös zászlós fiatalok

Az alföldi realizmus stílusában festett pannó adományozott a szakszervezetek országos szövetségének a Móra Ferenc Múzeumnak. A mű alkotója Szalay Ferenc, a vásárhelyi művésztelep elismert művésze. A vörös zászló alatt fölvonuló fiatalokat ábrázoló pannó raktárba kerül.

– Nem „szocreál”, hanem firenzei reneszánsz hatást mutató, realista mű – mondta tegnap délelőtt Nagy Imre művészettörténész Szalay Ferenc pannójáról, amelyet a Móra Ferenc Múzeumnak adományozott a Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ). A képet azért adták a közgyűjteménynek, mert a közel tíz négyzetméteres

alkotás nem fért volna el a szakszervezet új, a korábbiánál jóval kisebb irodájában.

Nagy Imre kiemelte, hogy az alkotó Szalay Ferenc a vásárhelyi művésztelep elismert (és legidősebb) alakja. A felületes „szocreális” minősítés cáfolatára példaként a hatvanas évek elején megfogalmazott elmarasztalást említette: akkoriban – s később még többször is – éppen azt rótták föl a művészeknek, hogy nem felel meg a szocialista realista irányelveknek. – Szalay Ferenc művészete az alföldi realizmus jegyeit mutatja, rajzos festői stílusa Zoltánffy Istvánéval rokon – jegyezte meg a művészettörténész. A műalkotást Pataki Péter, az MSZOSZ országos alelnöke adta át jelképesen Nagy Imrénnek. Az eseményen részt vett Tóth József, az MSZOSZ megyei képviselő-vezetője is.

A hat farostlemezeire festett kép vörös zászló alatt fölvonuló, köny-

nyú, nyári ruhába öltözött fiatalokat ábrázol. A műalkotás 1970-ben készült, s akkor az Eszperantó utcai volt szakszervezeti székház nagy tanácstermében helyezték el. Innen került a Kálvária sugárútra, ahonnan most a múze-

um Boross József utcai raktárába vitték. Kiállítására egyelőre nincs mód, de az adományozásnak így is örül a múzeum, amelynek gyűjteményéből eddig hiányoztak Szalay Ferenc művei.

Az adományozásról szerettük

volna megkérdezni a festőművészt is, de sem hódmezővásárhelyi lakásán, sem a szegedi Tömörkény István gimnáziumban – ahol Szalay Ferenc óraadó tanár – nem értük el.

NY. P.

MSZOSZ, ÚJ HELYEN

Az érdeklődők kényszerből kerestek új helyet maguknak – tudtuk meg Tóth Józseftől, az MSZOSZ megyei képviselő-vezetőjétől. A Kálvária sugárút 14. szám alatti épület életveszélyessé vált, ezért már minden bérlője kiköltözött. Az MSZOSZ a Deák Ferenc utca 22. alatt nyit irodát.



A hat részből álló pannót elemenként szerelték le a falról

Fotó: Gyenes Kálmán